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Télidőben - néhány, az orgonát érintő tanács

A téli hidegben a relatív páratartalom általában magas, illetve gyorsan elér
heti a 100%-ot. Különösen istentisztelet után (és felmosást követően) a pára 
fűtetlen és szellőzetlen templomokban gyorsan lehűl és az orgona szerkeze
tén lecsapódik. E káros hatás ellen idejében megkezdett, alapos szellőztetés
sel védekezzünk. Az orgonában elhelyezett vizestálakat a hideg hónapokra 
ürítsük ki - kivéve, ha a teremben folyamatos a fűtés.

A nagytakarítással sok por kerülhet az orgonába. Ezért a takarítást a kóru
son, de lehetőleg az egész templomban porszívóval vagy nedves feltörléssel 
végezzük.

Az elektromos fűtőtestek elhelyezésekor ügyeljünk arra, hogy hatótávol
ságukban könnyen gyulladó anyag ne legyen, s azok a játszóasztal felületét 
se melegítsék. Utóbbi esetben ugyanis felgörbülhet a billentyűzet borítása és 
a bútor furnérozása is leválhat.

A hőmérséklet és a páratartalom ingadozásának természetes következmé
nye az orgona kisebbnagyobb mértékű elhangolódása. Ha van az orgonában 
nyelvregiszter, ezeket meghangolhatjuk, így hangszerünk hangja jóval tisz
tább lesz. (Természetesen, erre is csak akkor vállalkozhatunk, ha ebben szak
ember vezetésével már kellő gyakorlatra tettünk szert.)

Az orgona ajaksípjait, szerkezetét érintő javításokkal ne fáradozzunk. Az 
előforduló hibákat az erre rendszeresített hibanaplóba jegyezzük be, így 
a karbantartást végző orgonaépítő a javításkor nem mutatkozó hibák okát is 
kiküszöbölheti.

Végh Antal
(Pécsi Orgonaépítő Manufaktúra)

Amint a most induló rovat címeiből is kitűnik, cikkeink elsősorban a kántor kollégák
hoz szólnak. Itt elsősorban nem tudományos, elemző írásokat kívánunk megjelentet
ni, hanem gyakorlatiasabb, a mindennapi kántori munkában hasznosítható ismerete
ket szeretnénk nyújtani.

Hogy a továbbiakban minél inkább a valós igényeknek feleljünk meg, az olvasó se
gítségét is kérjük: a kántor kollégáknak szeretnénk fórumot biztosítani - amolyan 
„Olvasóink írják" módon -, tehát várjuk leveleiket bármilyen, a kántorok egyház
zenei tevékenységét érintő kérdésről, problémáról. A legérdekesebbeket közölni is sze
retnénk, és szükség szerint reflektálunk is rájuk.

Tervezzük, hogy minden alkalommal egy-egy kollégával egy riportot is közre
adunk.

Várjuk híreiket is a közlésre érdemes eseményekről!
Reméljük, hogy rovatunk tetszésére és hasznára lesz mindazoknak, akiknek szív

ügye a kántori hivatás mind színvonalasabb végzése.

A szerkesztő
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